
ART WEEK LIBEREC 
8. ročník festivalu 
současného umění
7.–13. 9. 2024
Kryštof Brůha(*1990, CZ)

Oblastní galerie Liberec, Masarykova 723/14, Liberec
Výstava je otevřena od 7.–13. 9. 2024
Otevřeno út–st 10:00–18:00, čt 10:00–20:00, pá, so, ne 10:00–18:00
7. 9. 16:00 autor představuje instalaci v rámci zahájení Art Week Liberec
Snížené vstupné. V sobotu 7. 9. vstup zdarma.

Mutatio Superstratum
transmediální kinetická socha, 2024
Dílo vzniklo za podpory Ceny Jindřicha Chalupeckého.

Transmediální socha Mutatio Superstratum, která se nachází na pomezí světelné-
ho objektu, interaktivního díla a datového reliéfu, monitoruje a vizualizuje tech-
nologickou aktivitu okolí díla, konkrétně elektromagnetické záření generované 
elektrickou sítí, komunikačními prostředky a zařízeními, které pohání elektrický 
proud. Mutatio Superstratum všechny tyto aktivity zviditelňuje pomocí média 
zvaného Spektraflux, které díky své anizotropní struktuře dokáže měnit index lomu 
světla a tím vytvářet unikátní barevnou strukturu podle dynamiky pohybu látky. 
Dílo, které je umístěno v Oblastní galerii Liberec, odráží pro diváka neviditelné dění 
silových polí, ve kterém se pohybujeme a které spoluvytváříme. 

Kryštof Brůha absolvoval Akademii výtvarných umění v Praze (ateliér Nových médií 1 Tomáše Svobody). Ve své intermediální tvorbě 
zkoumá specifická prostředí (od environmentálních až po technologická a virtuální) a zaměřuje se na vlivy, které na ně působí, i na 
jejich proměnu v čase. Umožňuje nahlížet na jevy našemu vnímání skryté, a to například díky makro a mikro mapování prostředí 
či prostřednictvím skenování prostoru a času, jež zachycuje ve svých uměleckých artefaktech a nabízí tak divákům*čkám nový 
pohled na realitu. Při vývoji instalací, kinetických soch nebo generativních videí jsou využívány vědecké metody, včetně specificky 
navržených algoritmů, generativního designu a strojového učení. Při realizaci Brůha vytváří vlastní nástroje skrze principy Rapid 
Prototypingu a CNC technologie, což se odráží i v estetice jeho děl. V roce 2023 se Brůha stal laureátem Ceny Jindřicha Chalupec-
kého. Nově působí jako vedoucí ateliéru Time-Based Media na Fakultě umění a designu Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem.

CONVICT
Conrad Eric Armstrong (*1980, USA) & Viktor Valášek (*1977, CZ)

Kryt civilní obrany, Lucemburská, Liberec
Otevřeno nonstop / vstup do podzemí

V naději, že ten den nikdy nepřijde
mural, akryl, sprej, 2024

V Keni narozený americký občan Conrad Eric Armstrong žije již dvacet let v České 
republice. Studoval obor malby na Rhode Island School of Design a na Vysoké ško-
le uměleckoprůmyslové v Praze (ateliér Intermediální konfrontace Jiřího Davida). 
V roce 2010 se stal jedním z finalistů Ceny kritiky za mladou malbu. Od roku 2019 
působí na pražské VŠUP společně s Hanou Smělou jako tutor magisterského pro-
gramu Visual Arts. Armstrongova tvorba zahrnuje různorodé vyjadřovací prostřed-
ky jako obraz, malbu, kresbu, objekt, instalaci, performance atd., které používá 
„jako nástroje myšlení“. Pracuje intuitivně a konceptuálně zároveň. 

Viktor Valášek je absolvent Akademie výtvarných umění v Praze (Malířská škola 
Vladimíra Skrepla, Škola klasických malířských technik Zdeňka Berana, Škola 
grafiky Jiřího Lindovského). Experimentuje s tradičními médii malby a kresby, 
zdržuje se však stanovování jakýchkoli stylových či formálních omezení. Ve způ-
sobech znázornění se pohybuje od realistického figurálního zobrazení až k vysoce 
texturním vizualizacím abstraktních forem. Ve své tvorbě se vyjadřuje k měnícímu 
se okolí, zejména s důrazem na konkrétní sociálně-politická témata. Významné je 
pro něj prolnutí s kulturou, do které je právě ponořen, a přímá interakce s každo-
denním životem místních diváků. 

Armstrong a Valášek pracují společně od roku 2016 jako CONVICT na velkoformátových plátnech, a to výhradně na veřejných mís-
tech a v plenéru. Tento způsob práce je přitahuje, protože setkání s přírodními, architektonickými a sociálními prostředími skrze 
médium malby ve spojení s interakcí mezi nimi samotnými vede k výsledkům, kterých by ani jeden z nich při samostatné práci 
v ateliéru nedosáhl. Prostředí, která si pro malbu vybírají, přímo ovlivňují kompozici a barevnou škálu jejich prací. Také návrh pro 
vstup do Libereckého podzemí (největší liberecký veřejný kryt pod Sokolovským náměstím) reflektuje povahu a účel bunkru. Autoři 
vycházejí ze sakrálního prostoru, který podobně jako bunkr poskytuje útočiště lidem a naplňuje lidské potřeby, ať už hmotné či ne-
hmotné. Motivem se stává řada objektů, které autoři považují za hodné ochrany – věci, které si možná zaslouží své vlastní „bunkry“ 
(nebo dokonce chrámy).

Anna Habánová (*1977, CZ)

Palác Liebieg, zelený salonek, U Tiskárny 1 / 81, Liberec
9. 9. 2024 16:30 
Vstup zdarma

První výstava (Liberec 1841)
přednáška, 45 min

Anna Habánová je významná historička umění, v letech 2002 až 2021 působila 
jako kurátorka sbírek a výstav v Oblastní galerii v Liberci. V současné době je 
odbornou asistentkou na Katedře historie Technické univerzity v Liberci a kurá-
torka výstav v NisaFactory v Jablonci nad Nisou. Věnuje se především tématu 
německy hovořících umělců z Čech, Moravy a Slezska. Společně s Ivo Habánem 
a Helenou Musilovou realizovali jedinečný výstavní projekt Nové realismy (Ga-
lerie hlavního města Prahy 27. 3.–25. 8. 2024). Úplně poprvé vedle sebe postavili 
nejen realistické malby a fotografie, ale i film, sochy a reklamu z meziválečného 
Československa a představili nový pohled na toto období. 

První výstava výtvarného umění se v Liberci konala v roce 1841. Jejím smyslem 
bylo „formování vkusu a povznesení uměleckého cítění v této zde doposud málo 
známé oblasti.“ Vystaveno bylo 178 děl, mezi kterými bychom našli oleje Antoní-
na i Josefa Mánesových, Bedřicha Augusta Piepenhagena, Josefa Führicha nebo 
Jacoba Ginzela. K jejím organizátorům patřilo tehdejší vzmáhající se liberecké 
měšťanstvo. Výstava podávala zprávu o formování zdejší společnosti první polo-
viny 19. století. Přednáška se zaměří na její organizaci, průběh i dopady a před-
staví tehdy vystavená díla.

Adéla Matasová (*1940, CZ)

Malá výstavní síň Liberec, nám. Dr. E. Beneše 2/10, Liberec
Otevřeno denně mimo pondělí 10:00−12:00, 13:00−17:00, čtvrtek 10:00−12:00, 13:00−18:00
Výstava je otevřena od 7. 9. 13:00 do 29. 9.
7. 9. 15:00 slavnostní zahájení
V týdnu AWL vstup zdarma.

Hand as the human architecture in future
fotografie, video, 2024

Adéla Matasová je výjimečná česká umělkyně, která výrazně přispěla k rozvoji 
českého výtvarného umění. Díla se vyznačují hlubokou expresivitou a často se 
zabývají tématy lidské existence, identity a vztahů. Matasová je známá svou 
schopností propojit tradiční umělecké techniky s moderními přístupy. Ve svých 
sochařských objektech často pracuje s organickými materiály, které zdůrazňu-
jí tělesnost a přirozenost. Prostřednictvím svých děl otevírá diskusi o roli těla 
v umění a také, jakým způsobem se vyjadřujeme prostřednictvím svých těl. Ruce, 
jako jedna z nejvýraznějších částí těla, se stávají symbolem lidské existence, 
tvořivosti a zranitelnosti. V dílech Matasové se ruce často objevují jako architekti 
vlastního světa. Tvoří složité struktury, které odkazují k vnitřnímu světu umělce. 
Jsou to ruce, které tvarují hmotu, ale zároveň jsou i tvarovány okolním světem. 
Ruce symbolicky odkazují na tvorbu (jsou primárním nástrojem tvůrčího procesu), 
komunikaci (jsou prostředkem, kterým se vyjadřujeme, dotýkáme se a navazu-
jeme vztahy), ale i zranitelnost (je na nich otištěna stopa času, práce a zranění) 
a identitu (nesou v sobě osobní historii každého člověka).

Performativní video pomalu se pohybujících rukou s názvem Ruce jako architek-
tura se Matasové stalo inspirativním výchozím bodem k vytvoření cyklu fotografií 
zastaveného pohybu jejích rukou. Ruce připomínají „svého druhu” fiktivní ikonic-
kou stavbu. Cyklus se vztahuje k daleké budoucnosti mizející lidské civilizace, 
a to kvůli nekontrolovatelně se rozpínající AI, v podobě, o které toho zatím mnoho 
nevíme, ale kterou s určitými obavami pozorujeme už nyní. Související geometric-
ky zaměřené kresby jsou odezvou na tento problém, který určitou hrou hledá řád 
v souvislostech možných geometrických vztahů, založených na intuici vnitřního 
zření, náhodě a pravděpodobnosti.

V díle Adély Matasové se setkáváme se širokým výtvarným záběrem obsahujícím kresbu, práci s lněnou papírovou hmotou, sochu, 
monumentální instalace, spolupráci v oblasti architektury a nových médií. V poslední letech propojuje digitálně řízené pohybové 
objekty s velkoplošnými videoinstalacemi, aby tak zaznamenala proces svých vizí duchovního rozměru. Tato díla vystavila napří-
klad na výstavě Mezipaměť v pražském Rudolfinu (2021), v Domě výtvarného umění v Ostravě (2022) a na velké výstavě retrospek-
tivního charakteru ve Středočeské Galerii Gask v Kutné Hoře (2023). Během let vystavovala na mnoha domácích i mezinárodních 
výstavách a symposiích v New Yorku, Chicagu, Mnichově, Paříži atd. Od roku 1990 vedla ateliér Konceptuální a intermediální tvor-
by na UMPRUM v Praze, později na Fakultě umění a designu v Plzni, kde založila atelier prostorové tvorby. Nyní se věnuje volnému 
umění; žije a pracuje v Praze. Za svou dlouholetou tvorbu byla Adéla Matasová oceněna řadou prestižních cen. V roce 2021 získala 
Cenu ministerstva kultury za přínos v oblasti výtvarného umění. Je významnou osobností českého výtvarného umění, jejíž díla jsou 
zastoupena v mnoha veřejných i soukromých sbírkách. Její stále aktuální tvorba inspiruje další generace umělců.

Beata Vágnerová(*1991, PL), Daniel Vágner(*1989, CZ)

Palác Liebieg, zahrada, U Tiskárny 1 / 81, Liberec
Výstava je otevřena od 7. 9. do 28. 10.
Otevřeno 7:00–19:00 (zahrada může být uzavřena v době konání  
venkovního koncertu).
Vstup zdarma.

Jádro
site-specific instalace, 2024

Studio Vagnerglass je součástí projektu Křišťálové údolí (crystalvalley.cz), mapují-
cího současnou sklářskou výrobu na severu Čech, a odkazujícího k bohaté řeme-
slné historii tohoto kraje. Beatu a Daniela Vágnerovi nespojuje pouze životní cesta, 
ale také sklářské umění. Pod značkou Vagnerglass tvoří broušené a užité sklo (Da-
niel), tavenou plastiku a šperky (Beata). Vedle toho experimentují a na společných 
uměleckých projektech zkoumají chování skla v jiných prostředích. Tato díla, která 
prezentují v jedinečných lokacích (Botanická zahrada, Műllerova hrobka v Hrádku 
nad Nisou), přirozeně snoubí jejich individuální přístupy – technickou preciznost 
a hravost. Genius loci novorenesanční vily včetně velkorysého prostoru zahrady in-
spiroval tvůrce k realizaci díla, symbolizujícího slavné období rodiny velkotovárníků 
Liebiegů. V zahradě Paláce Liebieg představují site specific instalaci, formálně 
odkazující k ušlechtilým materiálům, jaké nacházíme na budově. Motivem se pro 
umělce stal textilní člunek, který v polovině 19. století znamenal inovaci tkaní látek 
a jeho zrychlení a jako jeden z elementů pomohl textilnímu baronovi Johannovi Lie-
biegovi vytvořit velkolepý podnik Rakouskouherské monarchie. 

Anna Vartecká(*1975, SK)

Palác Liebieg, zelený salonek, U Tiskárny 1 / 81, Liberec 
10. 9. 2024 16:30
Vstup zdarma.

Grey Gold
České a slovenské umělkyně 65+ 
z perspektivy genderu a věku 
Kontinuita a mezinárodní přesahy projektu
přednáška, 45 min

Anna Vartecká působí jako teoretička umění, kurátorka výstav a vysokoškolská pe-
dagožka na Katedře dějin a teorie umění Fakulty umění a designu UJEP v Ústí nad 
Labem; a na Katedře výtvarné výchovy PedF UK v Praze. Zabývá se teorií a dějina-
mi fotografie, grafického designu, gender artu, problematikou a kritikou součas-
ného vizuálního umění a jeho přesahy do jiných teoretických disciplín, jakými jsou 
rodová studia a sociologie. 

Klíčovým tématem přednášky je umělecký výzkumný projekt Grey Gold. České 
a slovenské umělkyně 65+ (které autorka zkoumá od roku 2014 společně s Ven-
dulou Fremlovou a Terezií Petiškovou). Projekt se zaměřuje na problematický vztah 
stáří, kreativity a rodu, na reflexi pozdní tvorby stále aktivních umělkyň starších 65 
let a na orální výzkum paměti této generace. Jedná se o stále probíhající a geogra-
ficky rozšiřující se výzkum prvních ženských, plně emancipovaných generací au-
torek nastupujících na československou (ale i středoevropskou) výtvarnou scénu 
v poválečném období. V roce 2025 bude realizován již třetí navazující projekt pro-
jektu Grey Gold. České a slovenské umělkyně 65+, tentokrát mapující česko-slo-
vensko-rakouské ženské umění v Mirbachovom paláci Galerie města Bratislavy. 
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Aliaksandra Yakubouskaya(*1989, BY)
Clarion Grandhotel Zlatý Lev, Gutenbergova 126/3, Liberec 
Instalace je otevřena od 7. 9. do 11. 9. 
Otevřeno denně 10:00–20:00
Performance proběhne 7. 9. 09:00–12:00, 14:00–15:00
Vstup zdarma.

Recycling of dream-matter
participativní performance, instalace, 2024

V cyklu Recycling of dream-matter Yakubouskaya vychází z úvah feministického 
nového materialismu a fenomén spánku a jeho (spánkových) struktur pojímá jako 
specifickou materii – hmotnou věcnou podstatu, která vzniká prostřednictvím in-
terakce a má bezprostřední vliv na konstrukci reality. Komplexně nahlíží na proces 
snění a bdění, přičemž prozkoumává „tekutost“ hranic a (rozdílné) podstaty těchto 
stavů. Pomocí anglického slova „matter“, odkazujícího ke „hmotě, materii, látce“, 
stejně jako ke stavu „být důležitý, podstatný“, variuje klíčové teze propojenosti dis-
kurzu a hmoty teoretičky Judith Butler (Bodies That Matter), a přitom se soustředí 
na proces, kdy se spánek stává hmotou. Autorka si všímá vzrůstajícího fenoménu 
nespavosti v kontrastu s užíváním látek potlačujících únavu a tlaku na zvýšení 
bdělosti a fyzické odolnosti. Tyto jevy chápe jako činitele, které mají vliv na stírání 
hranic nejen mezi snem a bdělou realitou, ale také mezi dnem a nocí, veřejným 
a soukromým, pracovní dobou a odpočinkem. Aliaksandra Yakubouskaya je ab-
solventkou Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem a Vysoké školy 
uměleckoprůmyslové v Praze (Volné umění I). V její tvorbě převažují performativní 
přístupy, pro které je příznačné propojení s multimediálními instalacemi a úzká ko-
operace s divákem. Společně s účastníky akcí vytváří prostory pro koncentrované 
vnímání (světel, zvuků, přírody, vlastního dechu) a imaginaci.  

Filip Zeman(*1997, CZ)
MUZA – Severočeské muzeum v Liberci, Masarykova 437/11, Liberec 
Otevřeno denně kromě pondělí 10:00-19:00
Vstupné dobrovolné.

Skrz pylové pole
videoprojekce, simulace z 3D prostředí, 2:23, 2024

Bar Papír, Revoluční 125/15, Liberec
Otevřeno úterý–čtvrtek 18:00–01:00, pátek–sobota 18:00–04:00
Vstup zdarma.

Pylová inverze
tisk, 2022

Prach, pyl a snad i sníh nebo déšť jsou přírodní fenomény, které zvládnou v dlou-
hém časovém měřítku obsáhnout a pojmout téměř jakýkoliv prostor. Drobné 
částice pomalu, ale jistě vyplňují prázdnotu vymezenou pouze jakousi zamlženou 
hranicí mezi hmotou věcí a nedozírně nehmotným vzduchem. Pyl jako by vytvářel 
celý negativní obraz reliéfu krajiny. Alergický člověk si může uvědomit kolik drob-
ných částeček oddělil od povrchu a vpustil opět do oběhu inverzním prostorem 
pouhým vkročením do suchého listí v lese. Když se pyl znovu usadí na povrchu 
věcí, ponese v sobě pořád pozůstatky informace o prostoru. „Myšlenka částic 
vyplňujících prázdný prostor stojí v jádru mé simulace letu částic prostorem fiktiv-
ního lesa vymodelovaném v 3D prostředí. Vznikají tak záznamy inverzního prostoru 
krajiny, kde vše, co je viděné, je zneviditelněno, a všemu, co je jen viditelné a tuše-
né, je věnována maximální pozornost.“ Práce Skrz pylové pole je extenzí statických 
vizualizací z rané autorovy práce Pylová inverze.

Filip Zeman je studentem oboru Výtvarné umění – Tvorba ve veřejném prostoru na Fakultě umění a architektury Technické univer-
zity v Liberci. Hledá rovnováhu mezi uměním a architekturou a jejím vlivem na veřejný prostor. Snaží se bořit hranice mezi divákem 
a objektem pomocí jakési „estetické ohavnosti“. V roce 2021 získal společně s Vítězslavem Plavcem Cenu Neon pro studenty 
a studentky vysokých uměleckých škol na Signal festivalu za instalaci Simulakra.

PROGRAM AWL 2024
7. 9. 09:00–12:00, 14:00–15:00 
performance Recycling of dream-matter, Aliaksandra Yakubouskaya, Clarion Grandhotel Zlatý Lev, Gutenbergova 126/3, Liberec 

7. 9. 11:00–17:00 
workshop Na téma sklo (Tiffany technika a pískování skla), nádvoří Paláce Liebieg, U Tiskárny 1/81, Liberec

7. 9. 13:00 
slavnostní zahájení AWL, zahrada Paláce Liebieg, U Tiskárny 1/81, Liberec

7. 9. 14:00 
komentovaná procházka AWL, start Palác Liebieg, U Tiskárny 1/81, Liberec

7. 9. 15:00 
slavnostní zahájení výstavy Adély Matasové, Malá výstavní síň Liberec, nám. Dr. E. Beneše 2/10, Liberec

7. 9. 16:00 
Kryštof Brůha představuje instalaci Magna Mutatio / Mutatio Superstratum, Oblastní galerie Liberec, Masarykova 723/14, Liberec 

9. 9. 16:30 
přednáška První výstava, Anna Habánová, Palác Liebieg, U Tiskárny 1/81, Liberec 

10. 9. 16:30 
přednáška Grey Gold, Anna Vartecká, Palác Liebieg, U Tiskárny 1/81, Liberec 

11. 9. 18:00 
komentovaná prohlídka výstavy Jedno nebo druhé (Lukáš Dostálek, Jan Rouha), MOON Gallery, Na Poříčí, Papírová 113/12, Liberec 

12. 9. 18:00 
vernisáž výstavy Jiřího Straky Ve stínu ohně, v modravém tichu, Oblastní galerie Liberec, Masarykova 723/14, Liberec 

12. 9. 18:00 
slavnostní uvedení sochy Matouše Lipuse v zahradě, Oblastní galerie Liberec, Masarykova 723/14, Liberec 

12. 9. 18:00 
vernisáž výstavy A. Qin Straková, Moje nebo tvoje. „Příběh mého oblečení“, Oblastní galerie Liberec, Masarykova 723/14, Liberec

13. 9. 13:00 
komentovaná prohlídka výstavy Dagmar Šubrtové Někdy z dálky doléhá vše, Oblastní galerie Liberec, Masarykova 723/14, Liberec 

13. 9. 16:00 
komentovaná prohlídka s kurátorkou Danou Zikmundovou, setkání v Severočeském muzeu

DOPROVODNÝ PROGRAM
Palác Liebieg – Na téma sklo
workshop: 7. 9. 11:00–17:00 
nádvoří Paláce Liebieg, U Tiskárny 1/81, Liberec
Cena za dílnu 30,-/50,-/80,-/100,- podle zvolené techniky. 
Dílna pro všechny, kteří chtějí tvořit. Zájemci si pod dohledem zkušených odborníků vyzkouší Tiffany techniku či pískování skla 
a výrobek si mohou odnést domů. Pro nejmenší je připraveno navlékání korálků. 

Oblastní galerie Liberec – Někdy z dálky doléhá vše, Dagmar Šubrtová
Kurátorka: Tea Záchová
14. 6.–13. 10. 2024
Komentovaná prohlídka: 13. 9. 13:00 
Masarykova 723/14, Liberec 
Na komentovanou prohlídku platí snížené vstupné.

Komentovaná prohlídka výstavou vás provede zraněnou krajinou, která odkazuje k lidskému nepochopení toho, co kolem nás po 
stovky milionů let vznikalo. Slova jako recyklace, rekultivace a možnost obnovy tak budou součástí slovníku.

Dagmar Šubrtová (*1973) je umělkyně, která vychází z čisté materiálové sochařské práce. Narodila se v Duchcově v severních 
Čechách, dlouhodobě žije a tvoří na Kladensku. Jako umělkyně a kurátorka pracuje nejčastěji s fenoménem site-specific, kdy se 
snaží vnímat hmotu a prostor spolu s jeho transformací. Její umělecká práce je neodmyslitelně spjata s krajinnou postindustriální-
ho rázu, kde se těžilo či ještě těží uhlí, a s působením této těžby na její okolí. Černá i hnědá hornina – uhlí –, která je v dnešní době 
vnímána negativně, tvoří v jejích pracích důležitou esenci.

Oblastní galerie Liberec – Ve stínu ohně, v modravém tichu, Jiří Straka 
Kurátor: Martin Dostál
13. 9. 2024–12. 1. 2025
Vernisáž výstavy: 12. 9. 18:00
Masarykova 723/14, Liberec 
Na vernisáž je vstup zdarma.

Porcelán je jedním ze základních kulturně historických fenoménů, který pochází z Říše středu. Je také ovšem jedním z vyjadřova-
cích prostředků současného západního umění. Jiří Straka (nar. 1967), pendlující mezi Prahou a Pekingem, využívá tradiční čínské 
výtvarné techniky – vedle porcelánu také tušovou malbu, pro zachycení aktuálních „západních“ témat stojících na východoasij-
ských uměleckých fundamentech. Dochází tak k napínavé transkulturní podívané, a to napříč staletími.

Oblastní galerie Liberec 
– Moje nebo tvoje… „Příběh mého oblečení”, A. Qin Straková
Kurátor: Martin Dostál
13. 9. 2024–12. 1. 2025
Vernisáž výstavy: 12. 9. 18:00
Masarykova 723/14, Liberec 
Na vernisáž je vstup zdarma.

Čínská tušová malířka A. Qin Straková vnímá každodenní monotónnost napříč časem a kulturami. Tu pro ni představuje kupříkladu 
oblečení, po staletí se sušící na ramínkách u lidských příbytků. Oblečení také reprezentuje kulturní a sociální status jejich nositelů. 
Tyto premisy jsou základem její zenově zklidněné instalace.

Oblastní galerie Liberec – Sochy v zahradě, Matouš Lipus 
Kurátorka: Tea Záchová
13. 9. 2024–12. 1. 2025
Slavnostní uvedení: 12. 9. 18:00
Masarykova 723/14, Liberec 
Na vernisáž je vstup zdarma.

Matouš Lipus (*1987) je absolventem pražské UMPRUM v ateliéru sochy pod tehdejším vedením Kurta Gebauera a poté Dominika 
Langa a Edith Jeřábkové. Vychází formálně z čistého klasického sochařství, zvláště pak figurálních motivů. Sochy, které vznikly pro 
galerijní zahradu, vtipným komentářem glosují libereckou lásku ke sportu.

Galerie Ahoj Nazdar Čau – vitríny Gumák
Velmi křehká cesta, Jan Picko
27. 7.–24. 10. 2024
Autobusové nádraží, Jablonec nad Nisou
Otevřeno nepřetržitě

Velmi křehká cesta horolezce neunese, není možné nakládat takovou tíhu na objekty vycházející ze vzpomínek na tvarosloví fase-
tovaného skla. Cesta je příliš křehká jak pro směr vzhůru, tak do propadlin času, nelze nést zpátky do našich dní těžkou a objem-
nou slávu cinkrlátka a přechlazených kapalin, nezbývá než spokojit se s nostalgií a folklorem, ty se do bočních kapes turistického 
tlumoku ještě vejdou. 

Jan Picko (*1981) studoval v Železném Brodě na SUPŠS kovorytí a modelování lisovaného skla, později textilní a oděvní návrhářství 
na TUL, ještě později video na FaVU v Brně. Pracoval jako výtvarník v ČT, vedoucí grafik v nakladatelství Bauermedia a nyní působí 
jako pedagog v ateliéru Grafický design na SUPŠ a VOŠ Jablonec nad Nisou.

Moon Gallery 

– Jedno nebo druhé, Lukáš Dostálek, Jan Rouha
Kurátorka: Sára Šindelářová 
19. 8.–15. 10. 2023
Komentovaná prohlídka: 11. 9. 18:00
Na Poříčí 112/13, Liberec
Otevřeno nepřetržitě

Výsledkem interaktivní instalace dvojice Dostálek a Rouha jsou dvě části, jež by se daly označit za ovladač a přijímač. Ve venkov-
ním rámu jsou umístěny v kompozici pohybové senzory, jejichž data obdrží světelná instalace uvnitř a podle těchto dat se mění 
v reálném čase. Není možné vidět zároveň výsledek, pokud daná osoba právě používá interaktivní část. Stejně tak ve chvíli, kdy 
jsme uvnitř a sledujeme měnící se světlo v prostoru, nevíme, jaký druh impulzů dovedl instalaci k právě aktuální podobě. 

Jan Rouha je umělec, který tvoří pomocí moderních technologií ve veřejném i galerijním prostoru. Studoval na Fakultě umění a ar-
chitektury TUL pod vedením Stanislava Zippeho. Bakalářská práce vznikla díky Jaroslavu Brabcovi, diplomová práce pod vedení 
Jana Stolína. V současné době působí na fakultě jako asistent. 

Lukáš Dostálek vystudoval magisterský obor Vizuální komunikace – Digitální média v ateliéru Stanislava Zippeho na Fakultě umění 
a architektury TUL. Jeho práce se zaměřuje primárně na nová média, propojených s robotikou a interaktivitou. Ve svých dílech 
klade otázky týkající se našeho způsobu vnímání světa.

Galerie Nisa Factory – Hier ruht begraben / Zde odpočívá v pokoji
Kurátoři: Anna Habánová, Jan Čumlivski, Filip Kraus
14. 9.–22. 11. 2024
vernisáž 13. 9. 18:00
Janovská 132/39, Jablonec nad Nisou (MHD zastávka Janovská Silka)
po–pá 10:00 až 16:00, so 14. 9. 9–14 (Dny evropského kulturního dědictví)

Výstava formou prostorové instalace představí stovky frotáží sejmutých z náhrobních kamenů na zaniklých i existujících hřbito-
vech bývalých Sudet. Studenti Ateliéru tvorby písma VŠUP pod vedením Filipa Krause a Jana Čumlivského takto zdokumentovali 
vybrané hřbitovy v severních a severozápadních Čechách. Smyslem této performativní aktivity bylo – kromě vytvořené dokumen-
tace – především uchování památky na jednotlivé, povětšinou neznámé osoby a zmapování forem písma a typologie vyskytujících 
se nápisů. Jejich digitalizovaný obsah doplní instalaci. Výstava vzniká ve spolupráci s Vysokou školou uměleckoprůmyslovou 
v Praze.

Galerie Kaplička – Ritterzeitgeist, Pavel Karous
Kurátor: Jan Picko
19.9. – 18.10. 2024
Vernisáž výstavy: 18. 9. 18:00
Ulice Palackého, Jablonec nad Nisou
Otevřeno nepřetržitě

Výstava „Ritterzeitgeist“ v galerii sochaře Pavla Karouse je komentářem k předešlé i k budoucí dynamické proměně Jablonecka. 
Výtvarné realizace městského veřejného prostranství jsou odrazem bohatého kulturního vývoje, ale i bouřlivých politických a hos-
podářských proměn regionu, jeho vzestupů a pádů. Umění ve veřejném prostoru, především pomníky a památníky, jako barometr 
přesně ukazují dobovou atmosféru. Ať už zadavateli těchto artefaktů byli v minulosti představitelé feudální či církevní moci, bur-
žoazie nebo stát, kromě dobového estetického vkusu a stylu, reprezentovala díla vždy i jejich mocenské, politické a ideologické 
cíle a potřeby.

Instalace Pavla Karouse je zaměřena na proměnu Horního náměstí ve 20. století, respektive na opakující se vztyčování a strhávaní 
místních pomníků, věnovaných vždy bojovníkům, ať už se jednalo o rytíře, představujícího „germánské ctnosti“ v době nacismu 
nebo rudoarmějce paternalisticky chránícího Československo symbolizované dítětem.

INFO
Otevírací doby jsou uvedeny u jednotlivých objektů. Pokud není uvedeno jinak, vstupné je zdarma. 

Informace o výstavě, instalacích a doprovodném programu naleznete na 
artweekliberec.cz, ehd-toffd.eu, Facebooku @ARTWEEKLIBEREC a na Instagramu  
@artweek_liberec. Pořadatel si vyhrazuje právo na změnu programu. 

Art Week Liberec se koná s laskavou podporou Ministerstva kultury ČR, 
Statutárního města Liberec a Libereckého kraje a dále Technické univerzity Liberec.

Kurátorky: Jana Bernartová, Dana Zikmundová
Pořadatel: Art Week Liberec, z.s. 
Grafický design: Richard Bakeš (Sharp Objects)
Produkce: Jana Bernartová, Nela Maruškevičová, Václav Podestát, Dana Zikmundová
Texty: Jana Bernartová, Dana Zikmundová
Text Aliaksandra Yakubouskaya: Amálie Bulandrová
Jazyková korektura: Jana Kitzlerová
Fotografie: archiv autorů*ek, Roman Dobeš, Anna Pleslová
Poděkování: Adéla Bartošová, Michael Dufek, Martin Fryč, Helena Hospodářová, Věra Hrazdirová,  
Zuzana Kotrmanová, Jiří Křížek, Lubomír Popp, Filip Suchomel, Barbara Valchářová, Tea Zachová

www.artweekliberec.cz
www.ehd-toffd.eu
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